LIÇÃO Nº 2

Símbolos do Espírito Santo nas Escrituras

Os comentários da lição estarão dessa forma.

Nossos comentários estarão dessa forma.

As citações do Espírito de Profecia (EP) geralmente estarão assim:

[1890-PP] Patriarcas e Profetas {1/35/1e} // {Capítulo/Página/Parágrafo}.

Sábado

Os símbolos do ES:

"Luz; Amigo; Água; Consolador; Mestre; Guia; Óleo; Fogo; Pomba; Selo; Testemunha; Força; Poder; Fonte de produção de frutos; Seiva; memorizador; intensa afirmação da glória por vir." - Emblems of the Holy Spirit (Grand Rapids, Mich.: Kregel Publications, 1971), pág. 246.
Domingo

Pomba

Pedimos um pouco de paciência aos irmãos, mas esse estudo é importantíssimo e será o mais longo desta semana. Lembre-se: precisamos adorar o que conhecemos. Para isso precisamos conhecer o que adoramos.

Esse evento (O Batismo de Cristo) é muito citado como o exemplo de a trindade reunida; a trindade agindo em conjunto.

O livro “Nisto Cremos”, à página 43 nos diz:

“Todos os membros da Trindade achavam-Se presentes no batismo de Cristo: o Pai concedeu-Lhe estímulo (Mat. 3:17), Cristo apresentou-Se a Si próprio para ser batizado e servir-nos de exemplo (Mat. 3:13-15) e o Espírito Santo deu-Se a Si mesmo para encher Jesus de poder (Luc. 3:21 e 22).”

"E João testemunhou, dizendo: Vi o Espírito descer do Céu como pomba e pousar sobre Ele" (João 1:32).

O Espírito... Foi o Espírito Santo que esteve presente nessa ocasião?

Vejamos mais:

Lucas 3: 21 E aconteceu que, ao ser todo o povo batizado, também o foi Jesus; e, estando ele a orar, o céu se abriu, 22 e o Espírito Santo desceu sobre ele em forma corpórea como pomba; e ouviu-se uma voz do céu: Tu és o meu Filho amado, em ti me comprazo.
Lucas ainda é mais abrangente: chama de Espírito Santo.

Não há dúvidas de que foi o ES que desceu sobre Cristo por ocasião do Seu batismo. 

A lição traz o seguinte texto do EP:

O Senhor prometera dar a João um sinal por meio do qual ele pudesse conhecer quem era o Messias, e agora que Jesus havia saído da água, foi dado o sinal prometido; pois ele viu os céus abertos, e o Espírito de Deus, como pomba de ouro polido, pairava sobre a cabeça de Cristo." - Comentários de Ellen G. White, SDA Bible Commentary, vaI. 5, pág. 1.078.
O EP nos fornece muitos outros textos. Analise-os com muita atenção, muita calma e paulatinamente:

[1893] Manuscrito 16 / Cristo Triunfante – MM 2002 {206}

Às margens do Jordão, elevou ao Céu uma oração como jamais havia o Céu ouvido antes. Sua oração fendeu as trevas ao Seu redor e alcançou os mais altos Céus. Os céus se abriram e o Espírito Santo, na forma de uma pomba de ouro polido, desceu sobre Ele, e dos lábios do Ser Infinito se ouviram as palavras: "Este é o Meu Filho amado, em quem Me comprazo." Mat. 3:17.

História Da Redenção {25/197/1 e 2}

Anjos de Deus pairaram sobre a cena de Seu batismo; o Espírito Santo desceu sob a forma de uma pomba e resplandeceu sobre Ele; e, ficando o povo grandemente admirado, com os olhos fixos nEle, ouviu-se do Céu a voz do Pai, dizendo: "Tu és o Meu Filho amado em quem Me comprazo." Mar. 1:11.

João não estava certo de que era o Salvador que viera para ser por ele batizado no Jordão. Mas Deus lhe prometera um sinal pelo qual conheceria o Cordeiro de Deus. Aquele sinal foi dado ao repousar sobre Jesus a pomba celestial, e a glória de Deus resplandeceu em redor dEle. João estendeu a mão, apontando para Jesus, e com grande voz exclamou: "Eis o Cordeiro de Deus, que tira o pecado do mundo." João 1:29.

O Espírito Santo, a Terceira Pessoa da Trindade assumiu a forma de Pomba?

O ES resplandece SOBRE JC; a GLÓRIA de Deus resplandece AO REDOR de JC. Trata-se de coisas diferentes... Ou são a mesma coisa?

[1895/08/22] Youth's Instructor / Para Conhecê-Lo – MM 1965 {58/3}

O Deus do Céu testificava de Sua unidade com o Filho. Em Seu batismo os céus se abriram, e a glória de Deus, na semelhança de uma pomba como de ouro polido, pairou sobre o Salvador, e veio uma voz do Céu, dizendo: "Este é o Meu Filho amado, em quem Me comprazo". Mat. 3:17.

[1893] Manuscrito 27, (Temperança, págs. 283-287) / Cristo Triunfante – MM 2002 {206}

Depois de Cristo ser batizado, curvou-Se nas margens do Jordão; e nunca dantes ouvira o Céu tal oração como a que saiu de Seus lábios divinos. ... A glória de Deus, em forma de uma pomba de ouro polido, pousou por sobre Ele e, da infinita glória, foram ouvidas estas palavras: "Este é o Meu Filho amado, em quem Me comprazo." Mat. 3:17.


[1888/02/28] Review and Herald / Maravilhosa Graça – MM 1974 {81/2a}

Quando Cristo Se ajoelhou às margens do Jordão, após o batismo, os Céus se abriram, e o Espírito desceu na forma de uma pomba, semelhante a ouro polido, e cercou-O com Sua glória; e a voz de Deus foi ouvida, das alturas dos céus, dizendo: "Tu és o Meu Filho amado, em quem Me comprazo." Mar. 1:11.

O ES e a Glória são a mesma coisa! O ES aqui apresentado é a Glória de Deus.

Paira e pousa SOBRE; por fim envolve (AO REDOR de) JC. O que é essa Glória? É uma pessoa?

[1873/01/21] Review and Herald / Para Conhecê-Lo – MM 1965 {31/3}

Nunca antes haviam os anjos ouvido uma oração como a que Cristo fez por ocasião de Seu batismo, e solícitos esperavam ser portadores da mensagem do Pai ao Filho. Mas não! origina-se diretamente do Pai a luz da Sua glória. Os Céus se abriram, e raios de glória repousaram sobre o Filho de Deus, tomando a forma de uma pomba, com aparência de ouro polido. A forma de pomba era um emblema da mansidão e benignidade de Cristo. ... Dos Céus abertos vieram as palavras: "Este é o Meu Filho amado, em quem Me comprazo". Mat. 3:17.

LUZ! É simbólica ou literal? A Luz é um dos símbolos do ES...

[1886] Manuscrito 16 (Sermons and Talks, vol. 2, págs. 32-34) / Cristo Triunfante – MM 2002 {210}

Ao curvar-Se Cristo às margens do Jordão após o Seu batismo, uma luz brilhante desceu na forma de uma pomba de ouro polido e O iluminou, ouvindo-se do céu uma voz que dizia: "Este é o Meu Filho amado, em quem Me comprazo."

The Sufferings of Christ, pág. 7 / Nos Lugares Celestiais – MM 1968 {39/2}

Depois de haver Cristo sido batizado por João, no rio Jordão, Ele saiu da água e, prostrando-Se na margem do rio, orou com fervor ao Pai celestial, pedindo forças para suportar o conflito com o príncipe das trevas, no qual estava para empenhar-Se. Em resposta a Sua oração abriram-se os céus, e a luz da glória de Deus, mais brilhante que o Sol meridiano, veio do trono do Eterno e, tomando a forma de pomba, com aparência de ouro polido, esvoaçou em círculo sobre o Filho de Deus, enquanto se ouvia, em terrível majestade, a clara voz vinda da excelente glória, dizendo: "Este é o Meu Filho amado, em quem Me comprazo."

Mas é LUZ LITERAL! Luz brilhante!! Até ILUMINOU a JC!!!

Mas não poderia o ES, a 3ª Pessoa da Trindade, ter assumido a forma de Luz? Ou ter brilhado tanto a ponto de ter iluminado e ter sido visto somente como Luz?

Vamos voltar um pouco na História para entender o que é A LUZ DE GLÓRIA DO TRONO DE DEUS.

NO CÉU, antes do pecado:

 [1890-PP] Patriarchs and Prophets {1/35/1e} | Patriarcas e Profetas {1/35/1e}

Lúcifer, "filho da alva", era o primeiro dos querubins cobridores, santo, incontaminado. Permanecia na presença do grande Criador, e os incessantes raios de glória que cercavam o eterno Deus, repousavam sobre ele. 

[1894] Manuscrito 39 | Cristo Triunfante – MM 2002 {10/2a}

Houve um tempo em que Satanás andou em comunhão com Deus, Jesus Cristo e os santos anjos. Era grandemente exaltado no Céu, e radiante na luz e glória que lhe vinham do Pai e do Filho,

O Pai, o Filho e... Os anjos!

[1898-DA] The Desire of Ages {79/758/4b} | O Desejado de Todas as Nações {79/758/4b}

De Lúcifer, diz o Senhor: "Tu és o aferidor da medida, cheio de sabedoria e perfeito em formosura." Ezeq. 28:12. Lúcifer fora o querubim cobridor. Estivera à luz da presença divina. Fora o mais elevado de todos os seres criados, e o primeiro em revelar ao Universo os desígnios divinos.

[1913-CT] Counsels to Parents, Teachers, and Students {3/27/1} | Conselhos aos Pais, Professores e Estudantes {3/27/1}

Não foi Satanás o portador de luz, o participante da glória de Deus no Céu, o primeiro depois de Jesus, em poder e majestade?

O Pai, o Filho e... Lúcifer!

[1902.07.23-ST] The Signs of the Times {2b}

Antes de sua queda, Lúcifer, o "filho da alva", era o primeiro dos querubins cobridores, santo e incontaminado. Ele estava na presença do grande Criador, e a incessante luz da glória que envolve o Deus eterno descansava sobre ele.

[1887.08.04-ST] The Signs of the Times {8c} | A Verdade Sobre Os Anjos {3/29/1}

Ele [Lúcifer] experimentara o puro contentamento, a paz, a exaltada felicidade e as inenarráveis alegrias das moradas celestes. Havia sentido, antes da rebelião, o prazer da plena aprovação de Deus. Obtivera completa apreciação da glória que circundava o Pai, e sabia que o Seu poder não conhecia limites. 

[1890-PP] Patriarchs and Prophets {1/36/2} | Patriarcas e Profetas {1/36/2}

O Rei do Universo convocou os exércitos celestiais perante Ele, para, em sua presença, apresentar a verdadeira posição de Seu Filho, e mostrar a relação que Este mantinha para com todos os seres criados. O Filho de Deus partilhava do trono do Pai, e a glória do Ser eterno, existente por Si mesmo, rodeava a ambos. Em redor do trono reuniam-se os santos anjos, em uma multidão vasta, inumerável - "milhões de milhões, e milhares de milhares" (Apoc. 5:11), estando os mais exaltados anjos, como ministros e súditos, a regozijar-se na luz que, da presença da Divindade, caía sobre eles. Perante os habitantes do Céu, reunidos, o Rei declarou que ninguém, a não ser Cristo, o Unigênito de Deus, poderia penetrar inteiramente em Seus propósitos, e a Ele foi confiado executar os poderosos conselhos de Sua vontade. O Filho de Deus executara a vontade do Pai na criação de todos os exércitos do Céu; e a Ele, bem como a Deus, eram devidas as homenagens e fidelidade daqueles. Cristo ia ainda exercer o poder divino na criação da Terra e de seus habitantes. Em tudo isto, porém, não procuraria poder ou exaltação para Si mesmo, contrários ao plano de Deus, mas exaltaria a glória do Pai, e executaria Seus propósitos de beneficência e amor.

· Por enquanto Cristo está assentado no Trono do Pai; compartilham esse trono. Nas “Bodas do Cordeiro” Cristo receberá Seu próprio Trono, Trono de homem (de Davi) (ver o O Grande Conflito, págs. 416, 426 a 428; dá um sermão incrível!).ono de homem (de Davi) (vro O Grande Confliutoom 






































































· A Luz-Glória tem origem no Pai, a fonte de toda Luz. Circunda ao Pai e ao Filho no trono. Deles banha aos outros.

· A Divindade e AMBOS: palavra que quer dizer “dois”. Não três.

· Só o Filho e mais ninguém partilha dos segredos do Pai. Dois, não três.

[1870-1SP] The Spirit of Prophecy, Vol. 1 {1/18/1b} | História da Redenção {1/14/1b}

Tinha estado perto do grande Criador e o resplendor incessante da gloriosa luz que cercava o eterno Deus tinha brilhado especialmente sobre ele. Pensava como os anjos tinham obedecido a seu comando com grande entusiasmo. Não era seu vestuário belo e brilhante? Por que devia Cristo ser assim honrado acima dele?

[1890-PP] Patriarchs and Prophets {1/39/2b} | Patriarcas e Profetas {1/39/2b}

Assim foi que Lúcifer, "o portador de luz", aquele que participava da glória de Deus, que servia junto ao Seu trono, tornou-se, pela transgressão, Satanás, o "adversário" de Deus e dos seres santos, e destruidor daqueles a quem o Céu confiou a sua guia e guarda.

No Conselho de Paz entre O Pai e o Filho, para salvar o homem.

[1882-EW] Early Writings of Ellen G. White {35/149/2b} | Primeiros Escritos {35/149/2b}

Vi o adorável Jesus e contemplei uma expressão de simpatia e tristeza em Seu rosto. Logo eu O vi aproximar-Se da luz extraordinariamente brilhante que cercava o Pai. Disse meu anjo assistente: Ele está em conversa íntima com o Pai. A ansiedade dos anjos parecia ser intensa, enquanto Jesus Se comunicava com Seu Pai. Três vezes foi encerrado pela luz gloriosa que havia em redor do Pai;

[1882-EW] Early Writings of Ellen G. White {11/54/1a} | Primeiros Escritos {11/54/1a}

Vi um trono, e assentados nele estavam o Pai e o Filho. Contemplei o semblante de Jesus e admirei Sua adorável pessoa. Não pude contemplar a pessoa do Pai, pois uma nuvem de gloriosa luz O cobria.

[1890-PP] Patriarchs and Prophets {1/34/2b} | Patriarcas e Profetas {1/34/2b}

Os anjos são ministros de Deus, radiantes pela luz que sempre flui de Sua presença, e rápidos no vôo para executarem Sua vontade.

Hebreus 1: 7, 13 e 14 Ainda, quanto aos anjos, diz: Aquele que a seus anjos faz ventos, e a seus ministros, labareda de fogo; Ora, a qual dos anjos jamais disse: Assenta-te à minha direita, até que eu ponha os teus inimigos por estrado dos teus pés? Não são todos eles espíritos ministradores, enviados para serviço a favor dos que hão de herdar a salvação?

Apocalipse 22:5 Então, já não haverá noite, nem precisam eles de luz de candeia, nem da luz do sol, porque o Senhor Deus brilhará sobre eles, e reinarão pelos séculos dos séculos.

Apocalipse 21:23 A cidade não precisa nem do sol, nem da lua, para lhe darem claridade, pois a glória de Deus a iluminou, e o Cordeiro é a sua lâmpada.

Sim. A Luz do Trono de Deus é Luz literal da Glória que emana do Pai, a fonte de toda Luz e Glória. Se essa Luz-Glória fosse o ES-3ª-Pessoa, estaria no trono juntamente com o Pai e o Filho, e não pairando, voando sobre o mesmo.

Perdão, irmãos. Mas conseguir, nesses claros textos mostrando Luz Literal, enxergar uma pessoa, não passará de cegueira ou SOFISMA.

Agora entenderemos melhor a cena do Batismo.  Observe os elementos Luz, Glória e PODER:

[1874/03] Youth's Instructor / Exaltai-O – MM 1992 {79/1 e 2}

Os anjos nunca tinham ouvido uma oração como essa. Eles estavam ansiosos para levar ao suplicante Redentor mensagens de certeza e amor. Mas não; o próprio Pai atenderá ao Filho. Diretamente do trono é enviada a luz da glória de Deus. Abrem-se os céus, e raios de luz e glória procedentes de lá assumem a forma de uma pomba, como o aspecto de ouro polido. A forma semelhante a uma pomba era um emblema da mansidão e suavidade de Cristo.

O povo ficou estupefato, com temor e admiração. Seu olhar fixou-se em Cristo, cujo vulto inclinado achava-se banhado pela bela luz e glória que circunda sem cessar o trono de Deus. Seu rosto erguido estava glorificado como nunca antes tinham visto um rosto de homem. Dos céus abertos ribombavam trovões e coriscavam relâmpagos, e de lá ouviu-se uma voz, dizendo com terrível majestade: "Este é o Meu Filho amado, em quem Me comprazo." Mat. 3:17. ... A voz de Jeová assegurou a Cristo de Sua qualidade de Filho do Deus Eterno. 

No Deserto Da Tentação {15/51/1}

A abertura dos Céus e o descer da pomba celeste eram confirmações de que o Pai uniria Seu poder no Céu ao de Seu Filho na Terra, para socorrer o homem contra o domínio de Satanás, e de que Deus aceitara os esforços de Cristo para ligar a Terra ao Céu, e o homem finito ao infinito Deus.

Essa quantidade imensa de textos teria sido desnecessária se tivéssemos ido diretamente ao texto mais basilar e acessível de todos: o DTN. Mas os irmãos teriam perdido muito. Assim como Jesus, diante dos discípulos de Emaús, deixou a revelação máxima de Si mesmo para o final, para que eles prestassem bastante atenção à Palavra geral, fizemos o mesmo. Atente para a Luz literal e Poder:

[1898-DA] The Desire of Ages {11/111/6 a 112/2} | O Desejado de Todas as Nações {11/111/6 a 112/2}
O olhar do Salvador parece penetrar o Céu, ao derramar a alma em oração. Bem sabe como o pecado endureceu o coração dos homens, e como lhes será difícil discernir Sua missão, e aceitar o dom da salvação eterna. Suplica ao Pai poder para vencer a incredulidade deles, quebrar as cadeias com que Satanás os escravizou, a derrotar, em seu benefício, o destruidor. Pede o testemunho de que Deus aceite a humanidade na pessoa de Seu Filho. 

Nunca dantes haviam os anjos ouvido tal oração. Anseiam trazer a Seu amado Capitão uma mensagem de certeza e conforto. Mas não; o próprio Pai responderá à petição do Filho. Diretamente do trono são enviados os raios de Sua glória. Abrem-se os céus, e sobre a cabeça do Salvador desce a forma de uma pomba da mais pura luz - fiel emblema dEle, o Manso e Humilde.
Dentre a multidão à beira do Jordão, poucos, além do Batista, divisaram essa visão celeste. Entretanto, a solenidade da divina presença repousou sobre a assembléia. O povo ficou silencioso, a contemplar a Cristo. Seu vulto achava-se banhado pela luz que circunda sem cessar o trono de Deus. Seu rosto erguido estava glorificado como nunca dantes tinham visto um rosto de homem. Dos céus abertos, ouviu-se uma voz, dizendo: "Este é o Meu Filho amado, em quem Me comprazo." Mat. 3:17.

Para finalizar, mais uma vez A POMBA aparecerá sobre Cristo em Sua missão terrena: no momento de Sua prisão. Observe o fator ANJO.

[1898-DA] O Desejado de Todas as Nações {74/693/3b, 694/5b e 6a}

Nessa horrível crise, quando tudo estava em jogo, quando o misterioso cálice tremia nas mãos do Sofredor, abriu-se o Céu, surgiu uma luz por entre a tempestuosa treva da hora da crise, e o poderoso anjo que se acha na presença de Deus, ocupando a posição da qual Satanás caíra, veio para junto de Cristo.

Ao serem proferidas essas palavras, o anjo que há pouco estivera confortando a Jesus interpôs-se entre Ele e a multidão. Uma luz divina iluminou o rosto do Salvador, e uma como que pomba pairou sobre Ele. Em presença dessa divina glória, a turba assassina não pôde permanecer um momento. Cambalearam em recuo. Sacerdotes, anciãos, soldados e o próprio Judas caíram como mortos por terra.

O anjo retirou-se, e dissipou-se a luz.

Os anjos sempre são os portadores dessa Luz, Glória, Graça. Mas aqui Deus agiu diretamente:

História Da Redenção {25/197/1 e 2}

Anjos de Deus pairaram sobre a cena de Seu batismo;

[1873/01/21] Review and Herald / Para Conhecê-Lo – MM 1965 {31/3}

Nunca antes haviam os anjos ouvido uma oração como a que Cristo fez por ocasião de Seu batismo, e solícitos esperavam ser portadores da mensagem do Pai ao Filho. Mas não! origina-se diretamente do Pai a luz da Sua glória. Os Céus se abriram, e raios de glória repousaram sobre o Filho de Deus, tomando a forma de uma pomba, com aparência de ouro polido.

Que PESSOAS temos aqui? O Pai, o Filho e os anjos!!

1. Que qualidades das pombas representam o Espírito Santo? Por que esse pássaro - e não um corvo, um abutre ou falcão - foi usado como símbolo do Espírito Santo? Veja Mat. 10: 16.

Em outras palavras, qual a razão de essa luz ter vindo em forma de POMBA? Representou a QUEM?

[1892] Manuscrito 19 / Mensagens Escolhidas, Vol. 2 {25/238/1}

O emblema, em forma de pomba, que desceu sobre Jesus por ocasião de Seu batismo representa Sua amabilidade de caráter. 

[1873/01/21] Review and Herald / Para Conhecê-Lo – MM 1965 {31/3}

A forma de pomba era um emblema da mansidão e benignidade de Cristo.

[1874/03] Youth's Instructor / Exaltai-O – MM 1992 {79/1 e 2}

A forma semelhante a uma pomba era um emblema da mansidão e suavidade de Cristo.

[1898-DA] The Desire of Ages {11/111/6 a 112/2} | O Desejado de Todas as Nações {11/111/6 a 112/2}
Abrem-se os céus, e sobre a cabeça do Salvador desce a forma de uma pomba da mais pura luz - fiel emblema dEle, o Manso e Humilde.
Pomba, ave de sacrifício dos pobres, também símbolo de Cristo, inclusive foi o que seus pais ofereceram na sua apresentação no templo:

Levítico 5:7 Se as suas posses não lhe permitirem trazer uma cordeira, trará ao SENHOR, como oferta pela culpa, pelo pecado que cometeu, duas rolas ou dois pombinhos: um como oferta pelo pecado, e o outro como holocausto.

Lucas 2:22-24 Passados os dias da purificação deles segundo a Lei de Moisés, levaram-no a Jerusalém para o apresentarem ao Senhor, conforme o que está escrito na Lei do Senhor: Todo primogênito ao Senhor será consagrado; e para oferecer um sacrifício, segundo o que está escrito na referida Lei: Um par de rolas ou dois pombinhos.

A própria lição comenta:

... Essa é certamente uma descrição hábil de Jesus, mas também é uma indicação do que o Espírito pode fazer na vida dos crentes.

E no Auxiliar:

... indica habilmente a beleza da obra de Jesus como Príncipe da Paz (Isa. 9:6 e 7).

2. Que qualidades do Espírito podem ser nossas, dentro do símbolo de uma pomba? 

Efés. 5:9 e 10 (porque o fruto da luz consiste em toda bondade, e justiça, e verdade), provando sempre o que é agradável ao Senhor.
II Tess. 2:13 Entretanto, devemos sempre dar graças a Deus por vós, irmãos amados pelo Senhor, porque Deus vos escolheu desde o princípio para a salvação, pela santificação do Espírito e fé na verdade,

I Ped. 1:22 Tendo purificado a vossa alma, pela vossa obediência à verdade, tendo em vista o amor fraternal não fingido, amai-vos, de coração, uns aos outros ardentemente,
Será de grande ajuda avaliar os contextos de duas das citações acima, atentando para os grifos:

Efésios 5:1-20 RA

 “1 Sede, pois, imitadores de Deus, como filhos amados; 2  e andai em amor, como também Cristo nos amou e se entregou a si mesmo por nós, como oferta e sacrifício a Deus, em aroma suave. ... 5  Sabei, pois, isto: nenhum incontinente, ou impuro, ou avarento, que é idólatra, tem herança no reino de Cristo e de Deus.... 7  Portanto, não sejais participantes com eles. 8  Pois, outrora, éreis trevas, porém, agora, sois luz no Senhor; andai como filhos da luz 9  (porque o fruto da luz consiste em toda bondade, e justiça, e verdade), 10  provando sempre o que é agradável ao Senhor. 11  E não sejais cúmplices nas obras infrutíferas das trevas; antes, porém, reprovai-as. ... 13  Mas todas as coisas, quando reprovadas pela luz, se tornam manifestas; porque tudo que se manifesta é luz. 14  Pelo que diz: Desperta, ó tu que dormes, levanta-te de entre os mortos, e Cristo te iluminará. .... 17  Por esta razão, não vos torneis insensatos, mas procurai compreender qual a vontade do Senhor. 18  E não vos embriagueis com vinho, no qual há dissolução, mas enchei-vos do Espírito, ... 20  dando sempre graças por tudo a nosso Deus e Pai, em nome de nosso Senhor Jesus Cristo,”

1 Pedro 1:1-23 RA

 “1 Pedro, apóstolo de Jesus Cristo, aos eleitos que são forasteiros da Dispersão no Ponto, Galácia, Capadócia, Ásia e Bitínia, 2  eleitos, segundo a presciência de Deus Pai, em santificação do Espírito, para a obediência e a aspersão do sangue de Jesus Cristo, graça e paz vos sejam multiplicadas. 3  Bendito o Deus e Pai de nosso Senhor Jesus Cristo, que, segundo a sua muita misericórdia, nos regenerou para uma viva esperança, mediante a ressurreição de Jesus Cristo dentre os mortos, 4  para uma herança incorruptível, sem mácula, imarcescível, reservada nos céus para vós outros 5  que sois guardados pelo poder de Deus, mediante a fé, para a salvação preparada para revelar-se no último tempo. ... 10 ¶ Foi a respeito desta salvação que os profetas indagaram e inquiriram, os quais profetizaram acerca da graça a vós outros destinada, 11  investigando, atentamente, qual a ocasião ou quais as circunstâncias oportunas, indicadas pelo Espírito de Cristo, que neles estava, ao dar de antemão testemunho sobre os sofrimentos referentes a Cristo e sobre as glórias que os seguiriam. 12  A eles foi revelado que, não para si mesmos, mas para vós outros, ministravam as coisas que, agora, vos foram anunciadas por aqueles que, pelo Espírito Santo enviado do céu, vos pregaram o evangelho, coisas essas que anjos anelam perscrutar. 13  Por isso, cingindo o vosso entendimento, sede sóbrios e esperai inteiramente na graça que vos está sendo trazida na revelação de Jesus Cristo. ... 17  Ora, se invocais como Pai aquele que, sem acepção de pessoas, julga segundo as obras de cada um, portai-vos com temor durante o tempo da vossa peregrinação, 18  sabendo que não foi mediante coisas corruptíveis, como prata ou ouro, que fostes resgatados do vosso fútil procedimento que vossos pais vos legaram, 19  mas pelo precioso sangue, como de cordeiro sem defeito e sem mácula, o sangue de Cristo, 20  conhecido, com efeito, antes da fundação do mundo, porém manifestado no fim dos tempos, por amor de vós 21  que, por meio dele, tendes fé em Deus, o qual o ressuscitou dentre os mortos e lhe deu glória, de sorte que a vossa fé e esperança estejam em Deus. 22  Tendo purificado a vossa alma, pela vossa obediência à verdade, tendo em vista o amor fraternal não fingido, amai-vos, de coração, uns aos outros ardentemente, 23  pois fostes regenerados não de semente corruptível, mas de incorruptível, mediante a palavra de Deus, a qual vive e é permanente.” 

Que aspectos em sua vida mais precisam de reforma? De que maneiras práticas você pode cooperar com o Espírito Santo para que Ele efetue as mudanças de que você precisa?

[1900/01/09] Review and Herald  / Nos Lugares Celestiais – MM 1968 {70/5}

Os que professam a religião de Cristo devem compreender a responsabilidade que sobre eles repousa. Devem capacitar-se de que esta é uma obra individual, um individual pregar a Cristo. Se cada um isso reconhecesse, e se lançasse ao trabalho, seríamos fortes como um exército com bandeiras. A Pomba celestial, voaria sobre nós. A luz da glória de Deus não seria excluída de nós mais do que o foi do dedicado Enoque.

Texto também citado no comentário do professor: I S. Jo. 2:27, falando da unção do ES, mas é só no título extrabíblico que o ES é citado, no contexto bíblico, inclusive anterior ao título, é só Pai e Filho.

“20 ¶ E vós possuís unção que vem do Santo e todos tendes conhecimento. 21  Não vos escrevi porque não saibais a verdade; antes, porque a sabeis, e porque mentira alguma jamais procede da verdade. 22  Quem é o mentiroso, senão aquele que nega que Jesus é o Cristo? Este é o anticristo, o que nega o Pai e o Filho. 23  Todo aquele que nega o Filho, esse não tem o Pai; aquele que confessa o Filho tem igualmente o Pai. 24  Permaneça em vós o que ouvistes desde o princípio. Se em vós permanecer o que desde o princípio ouvistes, também permanecereis vós no Filho e no Pai. 25  E esta é a promessa que ele mesmo nos fez, a vida eterna. 26  Isto que vos acabo de escrever é acerca dos que vos procuram enganar.

Título na Bíblia: A unção do Espírito Santo (é só o título, que não contém nos manuscritos originais)

27 Quanto a vós outros, a unção que dele recebestes permanece em vós, e não tendes necessidade de que alguém vos ensine; mas, como a sua unção vos ensina a respeito de todas as coisas, e é verdadeira, e não é falsa, permanecei nele, como também ela vos ensinou. 28 ¶ Filhinhos, agora, pois, permanecei nele, para que, quando ele se manifestar, tenhamos confiança e dele não nos afastemos envergonhados na sua vinda. 29  Se sabeis que ele é justo, reconhecei também que todo aquele que pratica a justiça é nascido dele.” (1 João 2:17-29 RA)

Segunda

Água

“No último dia, o grande dia da festa, levantou-Se Jesus e exclamou: se alguém tem sede, venha a Mim e beba. Quem crer em Mim, como diz a Escritura, do seu interior fluirão rios de água viva. Isto Ele disse com respeito ao Espírito que haviam de receber os que nEle cressem; pois o Espírito até aquele momento não fora dado, porque Jesus não havia sido ainda glorificado" (João 7:37-39).

3. Que figuras lsaías usou para descrever a ação do Espírito?

Isa. 44:3 e 4 Porque derramarei água sobre o sedento e torrentes, sobre a terra seca; derramarei o meu Espírito sobre a tua posteridade e a minha bênção, sobre os teus descendentes;  e brotarão como a erva, como salgueiros junto às correntes das águas.

"O Espírito de Deus, mediante a fé, produz uma nova vida no crente." - Ellen G. White, O Desejado de Todas as Nações, pág. 176.

Não faz muito tempo assisti a um seminário onde alguém provou haver a pessoa do ES e a trindade no livro do Apocalipse, usando dois versículos:

João 7:37-39 No último dia, o grande dia da festa, levantou-Se Jesus e exclamou: se alguém tem sede, venha a Mim e beba. Quem crer em Mim, como diz a Escritura, do seu interior fluirão rios de água viva. Isto Ele disse com respeito ao Espírito que haviam de receber os que nEle cressem; pois o Espírito até aquele momento não fora dado, porque Jesus não havia sido ainda glorificado.

Veja seu comentário enfático: “É a Bíblia que está afirmando que o rio de água viva é o ES, não eu; logo, eis a trindade no Apocalipse, no trono:” 

Apocalipse 22:1 Então, me mostrou o rio da água da vida, brilhante como cristal, que sai do trono de Deus e do Cordeiro.

Este argumento é apresentado no livro “A Trindade”, págs. 100 a 102.
Interessante que em um dos seus argumentos contra o ES ser a pessoa de Cristo, ele dissera antes: “Jesus não falaria de OUTRO consolador sendo Ele mesmo”. Não percebeu que no mesmo Apocalipse seu argumento da água-espírito foi por terra, pois o Espírito fala da água como sendo (um) outro:

Apocalipse 22:17 O Espírito e a noiva dizem: Vem! Aquele que ouve, diga: Vem! Aquele que tem sede venha, e quem quiser receba de graça a água da vida.

Ou Cristo falando de Si mesmo na terceira pessoa:

João 4:10 Replicou-lhe Jesus: Se conheceras o dom de Deus e quem é o que te pede: dá-me de beber, tu lhe pedirias, e ele te daria água viva.

Só para lembrar aos irmãos: a Bíblia aplica o termo Espírito a muitas pessoas: ao Pai, ao Filho, aos Dois Ungidos, aos anjos (assunto futuramente estudado) e a várias coisas: à Luz literal da Glória do trono de Deus, à Graça, à Palavra (João 6:63 O espírito é o que vivifica; a carne para nada aproveita; as palavras que eu vos tenho dito são espírito e são vida.), etc.

Quanto a Cristo Glorificado (leia o primeiro texto de hoje e compare):

[1895-14MR] Manuscript Releases Volume Fourteen {1084/23/3} / Manuscript 5a 

Impedido pela humanidade, Cristo não poderia estar em todos os lugares pessoalmente, então foi para vantagem deles (os discípulos) que Ele deveria deixá-los, ir para o Pai, e enviar o Espírito Santo para ser o Seu sucessor na terra. O Espírito Santo é Ele mesmo, despido da personalidade da humanidade e independente dela. Ele Se representaria como estando presente em todos os lugares pelo Seu Santo Espírito, como o Onipresente. “Mas o Consolador, O Espírito Santo, a quem o Pai enviará, esse vos ensinará todas as coisas e vos fará lembrar de tudo o que vos tenho dito” [João 14:26]. “Mas eu vos digo a verdade; convém-vos que eu vá, porque, se eu não for, o Consolador não virá para vós outros; se, porém, eu for, eu vo-lo enviarei” [João 16:7].

Mas, e quanto à ÁGUA de Apocalipse 22:1? Veja só:

[1890-PP] Patriarcas e Profetas {37/412/3 a 413/2}

A mesma figura empregou Cristo em Sua conversa com a mulher de Samaria, no poço de Jacó. "Aquele que beber da água que Eu lhe der nunca terá sede, porque a água que Eu lhe der se fará nele uma fonte d'água, que salta para a vida eterna." João 4:14. Cristo combina os dois tipos. Ele é a rocha, Ele é a água viva.

As mesmas figuras, belas e expressivas, encontram-se em toda a Bíblia. Séculos antes do advento de Cristo, Moisés O indicou como a rocha da salvação de Israel (Deut. 32:15); o salmista dEle cantou como sendo "Libertador meu" (Sal. 19:14), "Rocha da minha fortaleza" (Sal. 62:7), "Rocha que é mais alta do que eu" (Sal. 61:2), "Rocha de habitação" (Sal. 71:3), "Rocha do meu coração" (Sal. 73:26), "Rocha em que me refugiei" (Sal. 94:22). No cântico de Davi Sua graça é também descrita como águas frescas, "tranqüilas" (Sal. 23:2), entre verdes pastos, ao lado das quais o Pastor celestial guia Seu rebanho. Outra vez: Tu "os farás beber da corrente das Tuas delícias; porque em Ti está o manancial da vida" (Sal. 36:8 e 9). E o sábio declara: "Ribeiro transbordante é a fonte da sabedoria." Prov. 18:4. Para Jeremias Cristo é "manancial de águas vivas" (Jer. 2:13); para Zacarias "fonte aberta... contra o pecado, e contra a impureza". Zac. 13:1.

Isaías descreve-O como "uma Rocha eterna" (Isa. 26:4), "sombra de uma grande rocha em terra sedenta". Isa. 32:2. E ele recorda a preciosa promessa, trazendo vividamente à lembrança a torrente viva que flui para Israel: "Os aflitos e necessitados buscam águas, e não as há, e a sua língua se seca de sede; mas Eu, o Senhor os ouvirei, Eu o Deus de Israel os não desampararei." Isa. 41:7. "Derramarei água sobre o sedento, e rios sobre a terra seca" (Isa. 44:3) (atenção: é o verso da pergunta 3 desta lição); "águas arrebentarão no deserto, e ribeiros no ermo (Isa. 35:6)." Faz-se o convite: "Ó vós, todos os que tendes sede, vinde às águas." Isa. 55:1. E nas páginas finais do Volume Sagrado este convite soa de novo. O rio da água da vida, "claro como cristal", provém do trono de Deus e do Cordeiro; e o convite cheio de graça repercute através dos séculos: "Quem quiser, tome de graça da água da vida." Apoc. 22:17.  

JESUS É A ÁGUA VIVA... A DO TRONO É SÍMBOLO DELE!

Infelizmente a trindade não pôde ser provada ainda como presente no Apocalipse!

Desmoronou o argumento apresentado no livro “A Trindade”, págs. 100 a 102.
Terça

Óleo

O óleo é símbolo do Espírito Santo. Assim como as lâmpadas do tempo de Cristo não davam luz sem conterem óleo, sem o Espírito em sua vida o cristão não pode iluminar o mundo, como deve fazer (Mat. 5:14-16). As virgens sábias da parábola "tinha[m] recebido a graça de Deus, e o poder do Espírito Santo, que regenera e alumia, tomando a Palavra divina uma lâmpada para os pés e luz para o caminho. No temor de Deus estudaram as Escrituras, para aprenderem a verdade, e fervorosamente buscaram a pureza de coração e de vida". Ellen G. White, O Grande Conflito, pág. 394.
5. Em que termos o poder iluminador do Espírito Santo é descrito em Za.

5. Em que termos o poder iluminador do Espírito Santo é descrito em Zacarias? Zac. 4:1-6. Em particular, o que o anjo quis dizer no verso 6?

Esse texto (Zac. 4) será a base das observações. Aliás, não teremos muito a acrescentar, pois muito do que faríamos já está na própria: o comentário muito bonito, baseado em [1897/03/02] Review and Herald | Testemunhos Para Ministros E Obreiros Evangélicos {70}. Atente para os grifos:
Dos seres santos que se encontram na presença de Deus, Seu Espírito é concedido às instrumentalidades humanas que são consagradas ao Seu serviço. É unicamente pela unção e pelo poder renovador do Espírito Santo no coração que podemos desenvolver a atitude correta para com a divina luz e a verdade. É unicamente pelo Espírito, e não pelo poder humano, que podemos ser canais de misericórdia e graça a um mundo pecaminoso e moribundo.

Na visão de Zacarias, as duas oliveiras que estão na presença de Deus são descritas como estando vertendo de si mesmas o óleo dourado através de tubos de ouro sobre o vaso do santuário. A partir desse vaso os castiçais do santuário são alimentados, para que dêem sua luz brilhante. Então, dos ungidos que permanecem na presença de Deus, a abundância da divina luz e do amor e poder é dada ao Seu povo, para que este dê aos outros luz, alegria e refrigério. Os crentes devem se tomar canais pelos quais a instrumentalidade divina comunica ao mundo a torrente do amor de Deus.

O ES (que deveria ser pessoa-onipresente) é dado, trazido ATRAVÉS de Dois Ungidos. O que é o Óleo-ES? Quem são os Dois Ungidos? Muita atenção:

[1900-COL] Christ's Object Lessons {29/406/3b} | Parábolas De Jesus {29/406/3b}

O óleo é símbolo do Espírito Santo. Assim é representado o Espírito na profecia de Zacarias.

[1897.07.20-RH] Review and Herald {6b}

O óleo dourado representa a graça com que Deus mantém abastecidas as lâmpadas dos crentes, que eles não chamejarão e sairão. Não fosse o fato de que este óleo santo é vertido do céu nas mensagens do Espírito de Deus, as agências de mal teriam inteiro controle sobre os homens.

[1897.07.20-RH] Review and Herald {6a} | A Verdade Sobre Os Anjos {12/150/3a}

Os ungidos que estão diante do Senhor de toda Terra mantêm a posição uma vez outorgada a Satanás como querubim cobridor. Por intermédio dos seres santos que circundam Seu trono, o Senhor mantém constante comunicação com os habitantes da Terra.
[1900-COL] Christ's Object Lessons {29/408/1} | Parábolas De Jesus {29/408/1}

Das duas oliveiras o dourado óleo era vazado pelos tubos de ouro nas taças do castiçal, e daí nas lâmpadas de ouro que iluminavam o santuário. Assim, dos santos que estão na presença de Deus, Seu Espírito é comunicado aos que são consagrados para o Seu serviço. A missão dos dois ungidos é comunicar ao povo de Deus aquela graça celestial que, somente, pode fazer de Sua palavra uma lâmpada para os pés, e uma luz para o caminho. "Não por força, nem por violência, mas pelo Meu Espírito, diz o Senhor dos Exércitos." Zac. 4:6. 

ATRAVÉS dos Dois Ungidos Deus nos comunica Seu Santo Espírito (Sua índole; Seu Poder; Sua Graça; Sua Luz; Seu Amor). Esses Dois anjos estarão sempre em evidência; ora ao lado de Cristo, ora sozinhos. O anjo preeminente desses dois é Gabriel.
Mais alguns textos para ampliar a visão:

Conselhos Sobre Saúde {3/129/3b}

Precisamos do óleo da graça de Cristo para prover as nossas lâmpadas, e fazer que a luz de nossa vida irradie, indicando o caminho aos que estiverem em trevas.

Testimonies, vol. 7, págs. 195 e 196

Haverá menos fricção quando o espírito do obreiro receber o óleo dos dois ramos de oliveira. As santas influências serão comunicadas a outros em palavras de bondade, ternura, amor e animação.

Parábolas de Jesus, págs. 336 e 337

Todos os que quiserem advogar os princípios da verdade precisarão receber o celeste óleo do amor.

Youth's Instructor, 16 de janeiro de 1896

Aos que estão contritos de espírito, dá Ele o áureo óleo do amor, e os ricos tesouros de Sua graça.

Review and Herald, 4 de abril de 1890

Deus vos ama. Não deseja atrair-vos a Ele para vos fazer mal, oh, não! mas sim para vos confortar, para vos dar o óleo de gozo [Isa. 61:3], para curar as feridas que o pecado ocasionou, para tratar as chagas causadas por Satanás.

Testemunhos Para Ministros E Obreiros Evangélicos {33/233/1}

Agora é o tempo de rogar que as almas não somente ouçam a Palavra de Deus, mas também, sem demora, que abasteçam de óleo os seus vasos e suas lâmpadas. O óleo é a justiça de Cristo. Representa o caráter, e o caráter é intransferível. Ninguém o pode obter para outro. Cada um deve adquirir para si mesmo um caráter purificado de toda a mancha do pecado.

[1900-COL] Christ's Object Lessons {29/418/5 e 419/1} | Parábolas De Jesus {29/418/5 e 419/1}

Vertido pelos mensageiros celestes nos tubos de ouro, para ser conduzido do áureo vaso às lâmpadas do santuário, o dourado óleo produzia luz contínua, clara e brilhante. O amor de Deus, continuamente transmitido ao homem, é que o habilita a comunicar luz. O áureo óleo do amor corre livremente no coração de todos os que pela fé estão unidos a Deus, para resplandecer novamente em boas obras, em serviço real e sincero para Ele.

Na grande e incomensurável dádiva do Espírito Santo estão contidos todos os recursos celestes. Não é por qualquer restrição da parte de Deus que as riquezas de Sua graça não afluem para os homens, neste mundo. Se todos recebessem de bom grado, todos seriam cheios de Seu Espírito.

Quarta

O selo e o penhor

6. Que certeza podemos ter em Deus mediante a unção do Espírito? II Cor 1:20-22
“Porque quantas são as promessas de Deus, tantas têm nele o sim; porquanto também por ele é o amém para glória de Deus, por nosso intermédio. Mas aquele que nos confirma convosco em Cristo e nos ungiu é Deus, o

s alguns textos para ampliar a vis Evangfarpse.!












































































  que também nos selou e nos deu o penhor do Espírito em nosso coração.”

7. Nos textos acima, onde você vê a obra do Deus triúno? Por que eles também nos devem dar certeza quanto à salvação?

Deixemos o EP responder. Falando do Batismo de Cristo:

Youth's Instructor, pág. 113 / Exaltai-O – MM 1992 {79/3}

A glória que repousou sobre Cristo é um penhor do amor de Deus para conosco. Indica-nos o poder da oração - como a voz humana pode chegar aos ouvidos de Deus, e nossas orações podem achar aceitação nas cortes celestiais. ... A luz que se projetou das portas abertas sobre a cabeça de nosso Salvador, incidirá sobre nós ao pedirmos auxílio para resistir à tentação. A voz que falou a Cristo, diz a toda pessoa crente: "Este é o Meu Filho amado, em quem Me comprazo." Mat. 3:17.

Quinta

Luz e Fogo

“A verdadeira luz, que, vinda ao mundo, ilumina a todo homem" (João 1:9).

Com certeza o ES é Luz; já vimos isso na lição de domingo. Mas esse texto não está aplicado corretamente. O contexto mostra que ele se refere a Cristo. A Luz aí é o Verbo. E a Bíblia ainda diz mais:

João 8:12 De novo, lhes falava Jesus, dizendo: Eu sou a luz do mundo; quem me segue não andará nas trevas; pelo contrário, terá a luz da vida.
... a operação do Santo Espírito de Deus. ... Seus atos mostram a operação de um poder divino. O Espírito Santo implantou a graça de Cristo no coração do selvagem, ... _ Ellen G. White, Parábolas de Jesus, pág. 385.

Sexta

Estudo adicional

Só complementando:

O Desejado de Todas as Nações, págs. 168-175

A bênção vem quando, pela fé, a alma se entrega a Deus. Então, aquele poder que olho algum pode discernir, cria um novo ser à imagem de Deus. ...

Como Nicodemos, devemos estar prontos a entrar na vida pela mesma maneira que o maior dos pecadores. Além de Cristo "nenhum outro nome há, dado entre os homens, pelo qual devamos ser salvos". Atos 4:12.

Review and Herald, 5 de dezembro de 1912

O vento sopra onde quer, ouves a sua voz, mas não sabes donde vem, nem para onde vai; assim é todo o que é nascido do Espírito." João 3:5-8.

O poder convertedor de Deus precisa estar em nosso coração. Devemos estudar a vida de Cristo e imitar o Modelo divino. Precisamos demorar-nos sobre a perfeição de Seu caráter, e ser transformados na Sua imagem. Ninguém jamais entrará no reino de Deus se a sua vontade não se tornar submissa à vontade de Cristo.

Até a próxima lição e que Deus o ilumine.

Seu irmão,

David Lima ( David.lima@caixa.gov.br / David.v.lima@uol.com.br )
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