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	LIÇÃO  02 - 1º a 8 de abril de 2006 

Símbolos do Espírito Santo nas Escrituras

SÁBADO à TARDE                                                                                 Ano Bíblico : II Sam 1-4

VERSO PARA MEMORIZAR: "O vento sopra onde quer, ouves a sua voz, mas não sabes donde vem, nem para onde vai; assim é todo o que é nascido do Espírito" (João 3:8). 


 ...que fazes dos ventos teus mensageiros, dum fogo abrasador os teus ministros. Salmos 104:4.

	LEITURAS DA SEMANA: Mat 3:11; 10:16; João 1:9 e 32; 7:37-39; II Cor 1:20-22; I Ped 1:22
Além das numerosas referências nominais ao Espírito, tanto no Antigo como no Novo Testamento, o Espírito é mencionado frequentemente pelo uso de uma variedade de símbolos. 

"Em nós como Luz para iluminar; em nós como Amigo para aconselhar; em nós como Água para refrescar; em nós como Consolador para alegrar; em nós como Mestre para ensinar; em nós como Guia para dirigir; em nós como Óleo para nos fazer brilhar; em nós como Fogo para purificar; em nós como Pomba para simpatizar; em nós como Selo para certificar; em nós como Testemunha para confirmar; em nós como Força para manter; em nós como Poder para orar; em nós como Fonte de produção de frutos; em nós como Seiva para nos fazer crescer; em nós como memorizador para nos lembrar que todas as preciosas promessas de Deus são o sim e o amém em Cristo; e em nós como a intensa afirmação da glória por vir." - Emblems af the Holy Spirit (Grand Rapids, Mich.: Kregel Publications, 1971), pág. 246.


NOTA Escola Sabatina: A linguagem apocalíptica (de revelação) utiliza-se de símbolos para apontar uma realidade literal (a Volta de Cristo) e é interpretada pela própria Escritura Sagrada, no entanto, os tais símbolos do "espírito" jamais são interpretado pela Bíblia e quando o são, apontam ou para o Pai ou para o Filho pois Estes são espíritos Santos... 

	Nesta semana, vamos estudar estes símbolos e o que eles significam.

DOMINGO, 02 de abril                                                                           Ano Bíblico: II Sam 5-7

Pomba
"E João testemunhou, dizendo: Vi o Espírito descer do Céu como pomba e pousar sobre Ele" (João 1:32). 


NOTA Escola Sabatina: Disse o muito bem, o profeta: COMO pomba, em semelhança...

	O Senhor prometera dar a João um sinal por meio do qual ele pudesse conhecer quem era o Messias, e agora que Jesus havia saído da água, foi dado o sinal prometido; pois ele viu os céus abertos, e o Espírito de Deus, como pomba de ouro polido, pairava sobre a cabeça de Cristo." - Comentários de Ellen G. White, SDA Bible Commentary, vol. 5, pág. 1.078. 

1.  Que qualidades das pombas representam o Espírito Santo? Por que esse pássaro - e não um corvo, um abutre ou falcão - foi usado como símbolo do Espírito Santo? Veja Mat. 10:16. 


NOTA Escola Sabatina: Um pássaro como outro qualquer... 

	A palavra em Mateus 10:16 frequentemente traduzida como "simples" pode ser traduzida mais exatamente como não misturado, puro, sem mistura do mal. Essa é certamente uma descrição hábil de Jesus, mas também é uma indicação do que o Espírito pode fazer na vida dos crentes. 


NOTA Escola Sabatina: TUDO isto é a pomba? Ainda bem que existe "este" dicionário na IASD!!!

	2. Que qualidades do Espírito podem ser nossas, dentro do símbolo de uma pomba? Efe 5:9 e 10; II Tes 2:13; I Ped. 1:22.


NOTA Escola Sabatina: Basta lermos alguns versos antes para notarmos o quanto estão nos induzindo para uma compreensão diferente do texto bíblico!

Efe 5:8 ...pois outrora éreis trevas, mas agora sois luz no Senhor; andai como filhos da luz   9 (pois o fruto da luz está em toda a bondade, e justiça e verdade), 10 provando o que é agradável ao Senhor;
II Tes 2:11-12 ...E por isso Deus lhes envia a operação do erro, para que creiam na mentira; para que sejam julgados todos os que não creram na verdade, antes tiveram prazer na injustiça. 13 Mas nós devemos sempre dar graças a Deus por vós, irmãos, amados do Senhor, porque Deus vos escolheu desde o princípio para a santificação do espírito e a fé na verdade...
Pergunto: Que espírito? O meu e o seu irmão, não o Santo Jesus!

I Ped 1:18-21 ...sabendo que não foi com coisas corruptíveis, como prata ou ouro, que fostes resgatados da vossa vã maneira de viver, que por tradição recebestes dos vossos pais, mas com precioso sangue, como de um cordeiro sem defeito e sem mancha, o sangue de Cristo, o qual, na verdade, foi conhecido ainda antes da fundação do mundo, mas manifesto no fim dos tempos por amor de vós, que por Ele credes em Deus, que O ressuscitou dentre os mortos e Lhe deu glória, de modo que a vossa fé e esperança estivessem em Deus. 22 Já que tendes purificado as vossas almas na obediência à verdade, que leva ao amor fraternal não fingido, de coração amai-vos ardentemente uns aos outros...
Perguntamos: será que para provar a existência de uma terceira pessoa divina seja necessário tirar textos de seus contextos?

	A Bíblia é perfeitamente clara sobre o tipo de vida que os seguidores do Senhor devem ter. Mas também é clara, afirmando que podemos ser o que Deus deseja que sejamos unicamente mediante um poder de cima*1, operando em nosso coração. Por nós mesmos, simplesmente estamos muito longe de nos reformar à vista de Deus. Só o poder depurador, regenerador e santificador do Espírito*2 é que pode nos habilitar a refletir a pureza e o caráter de Jesus. Este é o alvo de todo o que professa seguir a Cristo. 


NOTA Escola Sabatina *1: Este poder é Jesus (Heb 7:25). 

NOTA Escola Sabatina *2: Atribuir a obra de Jesus à uma terceira pessoa é pecar contra o Pai, o espírito! Mat 12:31.

	Que aspectos em sua vida mais precisam de reforma? De que maneiras práticas você pode cooperar com o espírito Santo para que Ele efetue as mudanças de que você precisa? 


NOTA Escola Sabatina: Cristo morreu por toda a humanidade e todos então foram salvos com o Seu sacrifício... No entanto, só é salvo aquele que aceita este sacrifício salvítico. Isto se chama justificação pela fé (tema do próximo trimestre - estaremos aqui para também comentar mais este erro da atual IASD). Rom 1:17. Deveríamos estudar mais Romanos... e ver que não precisamos de um "terceiro" para sermos salvos. Jesus JÁ nos salvou!!!

	SEGUNDA-FEIRA, 03 de abril                                                               Ano Bíblico: II Sam 8-10

Água
"No último dia, o grande dia da festa, levantou-Se Jesus e exclamou: se alguém tem sede, venha a Mim e beba. Quem crer em Mim, como diz a Escritura, do seu interior fluirão rios de água viva. Isto Ele disse com respeito ao Espírito que haviam de receber os que nEle cressem; pois o Espírito até aquele momento não fora dado, porque Jesus não havia sido ainda glorificado" (João 7:37-39).


NOTA Escola Sabatina: ...Pedro então lhes respondeu: Arrependei-vos, e cada um de vós seja batizado em nome de Jesus Cristo, para remissão de vossos pecados; e recebereis o dom do Espírito Santo. Atos 2:38 - Condição essencial para receber Jesus, em espírito é aceitá-LO publicamente através do batismo que TEM que SER feito em SEU nome!!!

	Aqui, Jesus compara o Espírito à água. A água é essencial à vida. Não pode haver vida sem água.Então, não pode haver vida espiritual sem a presença do Espírito. Da mesma forma, a água não é algo que podemos fazer por nós mesmos. Para isso, somos totalmente dependentes de Deus. O mesmo se dá com o Espírito. 


   NOTA Escola Sabatina: Onde está a comparação? Novamente estão inferindo algo que o texto não diz... Estaria Jesus mentindo quando falou à samaritana? 10 Respondeu-lhe Jesus: Se tivesses conhecido o dom de Deus e quem é o que te diz: Dá-me de beber, tu lhe terias pedido e Ele te haveria dado água viva.João 4:10. PORTANTO somos dependentes de Jesus!!!

	Note, também, a idéia da água que flui do coração daqueles que crêem em Jesus. Aqui o Senhor revela uma verdade fundamental sobre os que nEle crêem: aquilo que eles receberam pela vontade do Espírito, por sua vez, flui deles para os outros.


  NOTA Escola Sabatina: Somos propriedade de Jesus e não de uma terceira entidade! Portanto, se somos dependentes da vontade de Alguém, este Alguém é Jesus pois Ele mesmo declara sob o Pai: 39 E a vontade do que Me enviou é esta: Que Eu não perca nenhum de todos aqueles que Me deu, mas que Eu o ressuscite no último dia.

	3. Que figuras Isaías usou para descrever a ação do Espírito? Isa. 44:3 e 4. 

A segunda parte do verso 3 explica o que a primeira parte realmente significa. O verso 4 indica que,assim como existe crescimento em resultado do derramamento da água sobre o solo seco, também haverá crescimento espiritual como resultado do derramamento do Espírito de Deus. E só o crescimento dá evidência positiva de vida. Como o solo ressequido é revestido de verde por causa da água, assim o Espírito pode transformar um coração estéril em uma pessoa de beleza cristã. "O Espírito de Deus, mediante a fé, produz uma nova vida no crente." - Ellen G. White, O Desejado de Todas as Nações, pág. 176. 


      NOTA Escola Sabatina: Continuando a leitura de Isa 44 temos: 5 Este dirá: Eu sou do Senhor; e aquele se chamará do nome de Jacó; e aquele outro escreverá na própria mão: Eu sou do Senhor; e por sobrenome tomará o nome de Israel. 6 Assim diz o Senhor, Rei de Israel, seu Redentor, o Senhor dos exércitos: Eu sou o primeiro, e eu sou o último, e fora de Mim não há Deus.
Portanto, perguntamos: Quem é este Espírito ao qual se refere Isaías? Veja João 4:24.

	4. Que princípio a parábola do servo inclemente ilustra sobre a ação do Espírito Santo?Mat. 18:21-35. 


 NOTA Escola Sabatina: Interessante esta parábola! Até prova a existência do PURGATÓRIO (vs 34)... Usar uma parábola tida fora do seu contexto é demais! O que Jesus estava ensinando era sobre o amor do Seu Pai (vs 35) que não só havia dado sete oportunidades ao povo para que se arrependessem de seus pecados (Dan 9:24) mas sim SETENTA semanas (490 anos). E, na plenitude dos tempos desta profecia, na última semana vem o próprio Filho do Rei para recuperar Seu povo! E, foi nesta última semana, no ministério de Jesus na terra que se cumprem as 2.300 tardes e manhãs...

Solicite este estudo! Veja o e-mail no fim do estudo!
	Quais são algumas das coisas que o Espírito Santo fez por você para que você, por sua vez, faça aos outros? 


NOTA Escola Sabatina: Morreu por mim e por você na CRUZ! Será que faríamos o mesmo por algum inimigo?

	TERÇA-FEIRA, 04 de abril                                                                    Ano Bíblico: II Sam 11-12
Óleo
"Então, o reino dos céus será semelhante a dez virgens que, tomando as suas lâmpadas, saíram a encontrar-se com o noivo. Cinco dentre elas eram néscias, e cinco, prudentes. As néscias, ao tomarem as suas lâmpadas, não levaram azeite consigo; no entanto, as prudentes, além das lâmpadas, levaram azeite nas vasilhas" (Mat. 25:1-4). 


NOTA Escola Sabatina: Este texto foi usado por LeRoy Froon (buscando em literatura católica) para provar as suas idéias sobre a trindade dentro da IASD em seu livro "A Vinda do Consolador"... Observe o vs 9 ...Mas as prudentes responderam: não; pois de certo não chegaria para nós e para vós; ide antes aos que o vendem, e comprai-o para vós.
Que "espírito" pequeno é este que não se pode dividir!!! E o tal de Rios de Água Viva que Jorrariam para outros  (lição de segunda -feira)?

	O óleo é símbolo do Espírito Santo. Assim como as lâmpadas do tempo de Cristo não davam luz sem conterem óleo, sem o Espírito em sua vida o cristão não pode iluminar o mundo, como deve fazer (Mat. 5:14-16). As virgens sábias da parábola "tinha[m] recebido a graça de Deus, e o poder do Espírito Santo, que regenera e alumia, tornando a Palavra divina uma lâmpada para os pés e luz para o caminho. No temor de Deus estudaram as Escrituras, para aprenderem a verdade, e fervorosamente buscaram a pureza de coração e de vida". ​ Ellen G. White, O Grande Conflito, pág. 394. 


NOTA Escola Sabatina: O que tem o trecho de Mateus 5 (citado por EGW) com o espírito Santo? Assim como o ensino da parábola nada tem haver também... Como citamos acima, se levarmos ao pé da letra tal ensino temos que os possuidores do espírito (de Cristo) devem ser egoístas pois não temo suficiente para dividirem com ninguém...

	5. Em que termos o poder iluminador do Espírito Santo é descrito em Zacarias? Zac 4:1-6.Em particular, o que o anjo quis dizer no verso 6? 


 NOTA Escola Sabatina: O anjo que fala à Zacarias é o anjo do Senhor e a lição mesmo responde ao citar o verso 6 que diz que tais castiçais são a PALAVRA ou seja, as Escrituras do Velho Testamento, hoje acrescida do Novo Testamento! II Tim 3:16 diz que o próprio DEUS, em espírito é que a deu aos profetas...

	As luzes ali os castiçais representam a igreja, ou os seguidores de Cristo (veja Apoc. 1:20). Dos seres santos que se encontram na presença de Deus, Seu Espírito é concedido às instrumentalidades humanas que são consagradas ao Seu serviço. É unicamente pela unção e pelo poder renovador do Espírito Santo no coração que podemos desenvolver a atitude correta para com a divina luz e a verdade. É unicamente pelo Espírito, e não pelo poder humano, que podemos ser canais de misericórdia e graça a um mundo pecaminoso e moribundo. 


     NOTA Escola Sabatina: Ir alem da letra é passível de punição (Prov 30:6) e todo aquele que fazer um pequenino se perder também (Mat 25:45)... Cremos na ação de Jesus em onipresença espiritual e não na ação de "outro"!!!

	Na visão de Zacarias, as duas oliveiras que estão na presença de Deus são descritas como estando vertendo de si mesmas o óleo dourado através de tubos de ouro sobre o vaso do santuário. A partir desse vaso os castiçais do santuário são alimentados, para que dêem sua luz brilhante. Então, dos ungidos que permanecem na presença de Deus, a abundância da divina luz e do amor e poder é dada ao Seu povo, para que este dê aos outros luz, alegria e refrigério. Os crentes devem se tornar canais pelos quais a instrumentalidade divina comunica ao mundo a torrente do amor de Deus. 


     NOTA Escola Sabatina: Uma interpretação para a vida do cristão, porém o tema de Zacarias é o governo messiânico, ou seja, o milênio terreal que antecede ao julgamento dos ímpios! Zac 14:16; 2:10-13; 8:32; 12:8-10; 14:9. Vide Dan 2:44; 35.

	QUARTA-FEIRA, 05 de abril                                                            Ano Bíblico:  II Sam 13-14 

O Selo e o Penhor
"[Ele] também nos selou e nos deu o penhor do Espírito em nosso coração" (II Cor. 1:22). 
6. Que certeza podemos ter em Deus mediante a unção do Espírito? II Cor. 1:20-22 


NOTA Escola Sabatina: Será assim na lição toda? Lê (indica) apenas o verso que interessa (à IASD)! Vamos ler um pouquinho ante para compreender quem é este espírito (que morreu por nós): 

18 Antes, como Deus é fiel, a nossa palavra a vós não é sim e não,
19 porque o Filho de Deus, Cristo Jesus, que entre vós foi pregado por nós, isto é, por mim, Silvano e Timóteo, não foi sim e não; mas nele houve sim.
20 Pois, tantas quantas forem as promessas de Deus, nele*1  está o sim; portanto é por ele o amém, para glória de Deus por nosso intermédio.
21 Mas aquele que nos confirma convosco em Cristo, e nos ungiu, é Deus,
22 o qual também nos selou e nos deu como penhor o Espírito*2 em nossos corações.
*1 nele quem?

*2 Apoc 3:20 - Quem habita em nós?

	Paulo aqui usa a figura ou símbolo do dinheiro, como sinal de negócio, ou entrada, para ilustrar o dom do Espírito Santo aos crentes. Esta é uma primeira parcela, garantia de sua plena herança quando Cristo voltar. 


NOTA Escola Sabatina: Penhor ou resgate é somente através de dinheiro (como os da IASD amam o dinheiro; a ADRA que o diga!)? Que eu saiba Jesus nos resgatou com a sua própria VIDA! Sem falar que o resgate foi TOTALMENTE pago na cruz pois o Filho de DEUS não simulou a Sua morte e nem deixou para iniciar o Seu sacerdócio celestial para 1844 (tema do próximo trimestre; lá estaremos também!) como querem...

	7. Nos textos acima, onde você vê a obra do Deus triuno? Por que eles também nos devem dar certeza quanto à salvação? 


NOTA Escola Sabatina: Cadê o triuno??? Será que passou tão rápido que eu não o vi? Alguém viu? Votamos à seriedade que o tema exige pois a nossa salvação (e a de muitos irmãos sinceros - não os que se recusam a estudar o tema) realmente passa pela compreensão deste tema sob risco de perdermos a nossa salvação (Mat 12:31). Segundo a IASD sem a atuação do "terceiro" não existe "resistência" à satanás e portanto a SALVAÇÃO seria impossível mas nós que cremos nas Escrituras sabemos que o sacrifício de Jesus foi amplo e irrestrito e para que possamos ser salvo. apenas devemos aceitá-Lo. Isto é a graça!

	Note também, nos textos acima, em quem temos todas essas promessas. Evidentemente, é em Jesus, pois "pois quantas forem as promessas feitas por Deus, tantas têm em Cristo o 'sim'." (v. 20 NVI). A certeza de que Paulo fala aqui, selada pelo Espírito Santo, vem-nos por causa do que Jesus fez por nós na cruz. É unicamente por causa da cruz que nos foi dado o Espírito Santo, o selo da nossa redenção. 


NOTA Escola Sabatina: Começam bem e acabam mal... O "outro" (seria satanás?) esperou Jesus Se sacrificar para ele (it) ficar com os louros da vitória?

	O dom do Espírito, concedido ao crente, é a garantia por parte de Deus de que Ele finalmente trará o pleno dom da salvação, tirando o crente deste mundo de pecado e dando-lhe herança em Seu reino eterno. Mesmo nos negócios humanos, a entrada, ou sinal, é a certeza do comprador de que determinada transação se cumprirá. O Espírito é o sinal de Deus a respeito da salvação prometida, que foi completamente paga na cruz. 


NOTA Escola Sabatina: Se foi paga na cruz (e foi) porque ainda dependemos desta entrada ou parcela do pagamento? Incoerência como é toda explicação da trindade!

	Mas estes textos não ensinam "uma vez salvo, salvo para sempre". Podemos resistir ao Espírito(Atos 7:51); podemos cair da graça. A soberania de Deus não interfere no livre-arbítrio humano.Quando decidimos seguí-​Lo, vivendo pela fé - reivindicando Seu poder para vencer quando tentados,reivindicando Seu perdão quando caímos - podemos estar certos de que Ele fará tudo o que nos prometeu. Que garantia maior precisamos? 


    NOTA Escola Sabatina: Eis aí o tal de "pecado contra o espírito santo" que a IASD ensina!!! Mas lendo Mateus 12 (que é onde JESUS introduziu o tema do pecar contra o Pai) temos que se atribuirmos SUAS obras - como a IASD ensina e faz - a outrem que não o Pai (João 4:24), aí sim estaremos perdidos. Esta é a obra de satanás, personificada em mais este anti-cristo chamado de terceiro deus... Êxo 20:3; Deut 6:4; I Cor 8:6; etc.

	QUINTA-FEIRA, 06 de abril                                                               Ano Bíblico:  II Sam 15-17
Luz e Fogo
"A verdadeira luz, que, vinda ao mundo, ilumina a todo homem" (João 1:9). 


NOTA Escola Sabatina: João está a falar do advento de JESUS (o 1º advento) e não do espírito santo (3º deus) que é o tema desta lição...

	"Onde quer que haja um impulso de amor e simpatia, onde quer que o coração se comova para abençoar e amparar os outros, é revelada a operação do Santo Espírito de Deus. Nas profundezas do paganismo, homens que não tiveram conhecimento da lei escrita de Deus, que nunca ouviram o nome de Cristo, têm sido bondosos com Seus servos, protegendo-os com o risco da própria vida.Seus atos mostram a operação de um poder divino. O Espírito Santo implantou a graça de Cristo no coração do selvagem, despertando nele a simpatia contrária à sua natureza e à sua educação. A 'luz verdadeira, que alumia a todo homem que vem ao mundo' (João 1:9), está brilhando em sua vida; e esta luz, se atendida, guiará os seus pés para o reino de Deus." ​ Ellen G. White, Parábolas de Jesus,pág. 385. 


        NOTA Escola Sabatina: Ficamos com JESUS ou com a interpretação da IASD através de EGW?

OBS: Como sabemos que 27% do Conflito, EGW COPIOU de outros livros, como saber se esta citação foi inspirada ou provém de fontes escusas? Nem mesmo podemos aplicar aqui o modelo lucano de inspiração pois ela sempre foi reticente em afirmar: Disse-me o Senhor...
	8. Com que João Batista disse que Jesus batizaria Seus seguidores? O que ele queria dizer com isso? Mat. 3:11. 


NOTA Escola Sabatina: João 4:2 (ainda que Jesus mesmo não batizava, mas os seus discípulos). Atos 2 responde: 

38 Pedro então lhes respondeu: Arrependei-vos, e cada um de vós seja batizado em nome de Jesus Cristo, para remissão de vossos pecados; e recebereis o dom do Espírito Santo.
39 Porque a promessa vos pertence a vós, a vossos filhos, e a todos os que estão longe: a quantos o Senhor nosso Deus chamar.
No pentecostes Cristo, em espírito desceu sobre todos, capacitando-os para o Evangelho e cerca de três mil foram então batizados em SEU nome (e não segundo o texto apócrifo de Mateus 28:19). E, cada um deles foram agraciados com os dons do espírito, Jesus!

	O fogo era muito importante para as tradições e culturas*1 do Antigo Testamento, pois simbolizava a presença de Deus (veja Êxo. 3:2). Também representava Sua proteção e providência (veja Êxo. 13:21), aprovação (veja Lev. 9:24) e Seu poder purificador e santificador (veja Isa. 6:6 e 7). 


NOTA Escola Sabatina*1: pagãs? Não traga fogo estranho para o altar de DEUS! Lev 10:1. Todas as passagens (do Velho e Novo Testamento) em que encontramos a palavra FOGO atribuída à Divindade, esta foi atribuída ao Pai (Heb 12:29) ou ao Filho (Êxo 24:17) e jamais à um terceiro deus (espírito santo)! 

	SEXTA-FEIRA, 07 de abril                                                                   Ano Bíblico: II Sam 18-19
Estudo Adicional
Leia, de Ellen G. White, Parábolas de Jesus, págs. 158 e 159 e "A Recompensa Merecida", págs. 405-408; O Desejado de Todas as Nações, págs. 190,453 e 454; A Ciência do Bom Viver, págs. 36 e 37; O Grande Conflito, págs. 425 e 426; Caminho a Cristo, "A Obediência é um Privilégio", págs. 57 e 58. 


NOTA Escola Sabatina: Troque estas leituras por Patriarcas e Profetas, 1º capítulo e veja se encontra a trindade, na pessoa de uma terceira divindade? A única terceira pessoa (ex terceira pessoa), é a que está condenada ao fogo eterno depois de uma prisão LITERAL (não circunstancial, como querem os da IASD) durante o milênio...

	Outro exemplo usado para descrever a obra do Espírito Santo foi apresentado pelo próprio Jesus, quando comparou com o vento a obra do Espírito (João 3:8). O vento não é visível; não sabemos de onde vem nem para onde vai. Mas, mesmo sendo invisível, seus efeitos são claramente vistos. Jesus comparou o Espírito ao vento. Ele não pode ser visto, mas os Seus efeitos nas vidas humanas transformadas são claramente evidentes. Mas o próprio Espírito é um mistério. Das três pessoas da Divindade, Ele é menos conhecido da humanidade. Jesus veio revelar o Pai, ou torná-Lo conhecido (veja João 1:18), e a humanidade viu Jesus em forma humana. Mas ninguém viu o Espírito, e ninguém O revelou a nós. 


NOTA Escola Sabatina: Uma referencia ao batismo (espiritual) tornou-se descrição do espírito santo? Por falta de base bíblica, tem-se que apelar? E... nem sabemos o seu nome!!!

	"Cristo Se serve do vento como de um símbolo do Espírito de Deus. 

Como o vento assopra onde quer, e não podemos dizer de onde ele vem ou para onde vai, assim é com o Espírito de Deus. Não sabemos por meio de quem Se manifestará." - Ellen G. White, Mensagens Escolhidas, vaI. 2, pág. 15. 


NOTA Escola Sabatina: Estamos chegando ao fim da Lavagem cerebral através destas repetições... Como temos dito: Querem vencer pelo cansaço!!! Uma lição da Escola Sabatina sempre foi possível responder em duas a três horas mas esta está levando cerca de 6 horas.

OBS: Não continuas...

	PERGUNTAS PARA CONSIDERAÇÃO 
1. Compare com a classe as respostas da pergunta final do estudo de quarta-feira. Que promessas foram repetidas? 

2. O estudo desta semana enfatizou as mudanças que o Espírito Santo provoca em nossa vida individual e como essas mudanças devem se manifestar. No entanto, como a igreja, como um todo, deve ser afetada pelo Espírito Santo? Que mudanças Ele poderia trazer para toda a igreja? Como essas mudanças se manifestariam, por exemplo, na maneira de a igreja se relacionar com a comunidade local? 


NOTA Escola Sabatina: Voltar para a VERDADE: Cristo, Jesus!

	3. O que vocês podem fazer como classe para ajudar toda a sua igreja a ser mais receptiva à obra e ao poder do Espírito Santo? 


NOTA Escola Sabatina: Nos consagrarmos à Jesus, o autor de nossa fé e consumação. Heb 12:2.  Amém!
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